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 Seu nome 

 

INSTRUÇÕES: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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CARGO: AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO: 

CADA VEZ MENOS INSETOS ESTÃO ATINGINDO O PARA-BRISA DO SEU CARRO 

Todo verão, quase nos últimos 20 anos, voluntários da Kent Wildlife Trust y Buglife e da 

Buglife, ambas no Reino Unido, têm rastreado as placas dos carros. Mas não da maneira que você 

imagina. O objetivo das inspeções é registrar o número de insetos voadores atingidos por veículos.  

Embora isso possa parecer insignificante, a escala desse projeto de ciência cidadã o torna 

importante. Com quase 700 participantes, a campanha Bugs Matter de 2023 coletou dados de 6.358 

viagens, o que pode ajudar a tirar conclusões muito mais amplas.  

Os resultados da campanha de 2022 mostraram uma redução, em menos de 20 anos, de 64% 

no número de insetos atropelados por carros. Esses resultados reforçam uma tese que está 

preocupando os cientistas: essa perda maciça de vida de insetos demonstra que estamos nos 

aproximando cada vez mais da sexta extinção em massa.  

Infelizmente, estudos mostram que o Reino Unido não é o único lugar onde as populações 

de insetos estão diminuindo; foram realizados estudos em toda a Europa que chegaram a 

conclusões semelhantes. Para obter medições realistas, a pesquisa mais rigorosa utiliza estudos 

históricos que rastreiam as populações de insetos ao longo de décadas.  

Na Alemanha, um estudo de 27 anos foi publicado em 2017, mostrando que 76% da 

biomassa de insetos voadores foi perdida em uma ampla rede de espaços naturais.  

Na Dinamarca, uma redução no número de insetos foi documentada juntamente com a 

diminuição do número de pássaros, como a andorinha-das-chaminés, que se alimentam deles.  

As sociedades científicas de entomologistas da Espanha e de Portugal se reuniram em junho 

deste ano em Alicante para o XX Congresso Ibérico de Entomologia.  

Alarmados com o declínio das populações de insetos, eles publicaram um manifesto com o 

objetivo de aumentar a conscientização social sobre essa situação sem precedentes e pôr um fim a 

ela.  

Entretanto, a situação não está causando alarme apenas na Europa, que é densamente 

povoada e exposta às pressões da atividade humana. Estudos realizados em florestas tropicais de 

Porto Rico compararam os números atuais de insetos com os de 36 anos atrás, com resultados 

igualmente catastróficos: uma redução de mais de 78% na biomassa de insetos que vivem no solo. 

Esse estudo também mostrou um declínio paralelo em animais que comem insetos, como lagartos, 

sapos e pássaros.  

Adaptado de: https://super.abril.com.br/ciencia/cada-vez-menos-insetos-estao-
atingindo-o-para-brisa-do-seu-carro-entenda-por-que/. 
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01) Com base no texto fornecido, qual é a principal preocupação dos cientistas em relação ao 
declínio acentuado das populações de insetos? 

A) Os cientistas estão preocupados com o aumento do número de insetos voadores atingidos por 
carros, o que representa um risco para a segurança no trânsito. 

B) A redução de 64% no número de insetos atropelados por carros é vista pelos cientistas como um 
sinal claro de que estamos nos aproximando de uma sexta extinção em massa. 

C) Os cientistas estão mais preocupados com a diminuição do número de pássaros, como a 
andorinha-das-chaminés, na Dinamarca, que se alimentam de insetos. 

D) A principal preocupação dos cientistas está centrada apenas na Europa, onde o declínio das 
populações de insetos é mais evidente. 

 

02) Com base no trecho “essa perda maciça de vida de insetos demonstra que estamos nos 
aproximando cada vez mais da sexta extinção em massa”, assinale a alternativa correta em relação 
ao uso de pronomes. 

A) “Essa” é um pronome demonstrativo. 

B) “Que” é um pronome possessivo. 

C) “Que” é um pronome demonstrativo. 

D) “Nos” é um pronome relativo. 

 

03) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão acentuadas corretamente. 

A) Ílha, odisseia, dócil. 

B) Réptil, dinâmica, cafe. 

C) Fóssil, nêspera, estréia. 

D) Trôpego, arco-íris, pé. 

 

04) Assinale a alternativa em que há erro de concordância verbal. 

A) Estamos todos felizes pela sua promoção. 

B) Haviam muitas pessoas na palestra de ontem. 

C) Preciso de ajuda para carregar o sofá. 

D) É possível que as suas férias sejam adiadas. 

 

05) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. 

I - Em “Para obter medições realistas, a pesquisa mais rigorosa utiliza estudos históricos que 
rastreiam as populações de insetos ao longo de décadas”, a palavra destacada pode ser 
substituída por “monitoram” sem prejudicar o sentido. 

II – Em “Na Dinamarca, uma redução no número de insetos foi documentada juntamente com a 
diminuição do número de pássaros”, a palavra destacada pode ser substituída por “extensão” 
sem prejudicar o sentido. 

III – Em “[...] 76% da biomassa de insetos voadores foi perdida em uma ampla rede de espaços 
naturais”, a palavra destacada pode ser substituída por “extensa” sem prejudicar o sentido. 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) Apenas I e III estão corretas. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 
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MATEMÁTICA 

 

06) Um consumidor gastou R$ 78,90 para comprar 30,0 kg de frutas 
em um mercado. No dia seguinte, o mercado anunciou uma 
promoção e passou a vender as mesmas frutas a R$ 2,50 por quilo. 
Se a promoção tivesse ocorrido no dia anterior, quanto o 
consumidor teria economizado? 

A) R$ 3,90. 

B) R$ 5,50. 

C) R$ 6,50. 

D) R$ 7,50. 

 

07) Um casal possui um computador e uma impressora. O preço de 
mercado dos dois equipamentos juntos é de R$ 9.000,00. Sabendo 

que o valor da impressora é  
3

7
  do valor do computador, quanto 

custa a impressora do casal? 

A) R$ 2.000,00 

B) R$ 2.700,00 

C) R$ 3.000,00 

D) R$ 7.500,00 

 

08) Marlene investiu R$ 3.000,00 em uma aplicação financeira e, 
após 1 mês, verificou que seu saldo havia aumentado para R$ 
3.120,00. Assinale a alternativa que apresenta a taxa de juros 
simples mensal aplicada sobre o valor de R$ 3.000,00 investido 
inicialmente. 

A) 2% 

B) 3% 

C) 3,5% 

D) 4% 

 

09) Caio deseja colocar piso em um quarto retangular de sua casa. 
Tem-se que a medida da largura do quarto é 3 metros menor do 
que a medida do comprimento, conforme mostra a figura, na qual 
as medidas indicadas estão em metros. Toda a área sala será 
recoberto por piso, cujo preço, já colocado, é de R$ 125,00 o metro 
quadrado. Se o perímetro desse quarto é 30 m, o valor a ser gasto 
na colocação desse piso será de: 

A) R$ 3.780,00 

B) R$ 4.260,00  

C) R$ 6.750,00  

D) R$ 7.500,00   
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10) Em um jogo de quebra-cabeças, Pedro precisa descobrir a 
combinação de três cores para abrir um cofre. Cada cor é 
representada por um número de 1 a 9. Pedro sabe que nenhuma 
das cores é igual às outras. Se ele começar a testar todas as 
possíveis combinações, quantas tentativas no total ele terá que 
fazer para encontrar a combinação correta? 

A) 504 

B) 535 

C) 720 

D) 800 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 

 

11) Como você pode gerar automaticamente um índice de termos em um documento do Word? 

A) Usando a função 'Sumário' 

B) Inserindo um 'Índice Remissivo' 

C) Aplicando a ferramenta 'Legendas' 

D) Utilizando o recurso 'Referências Cruzadas' 

 

12) Qual das alternativas abaixo, no contexto de planilhas eletrônicas utilizando o MS Excel, que 
melhor descreve uma função SE para verificar se a célula B2 é menor ou igual a 20? 

A) SE("B2<=20"; "Sim"; "Não") 

B) SE(B2; "<=20"; "Sim"; "Não") 

C) SE(B2<=20; "Sim"; "Não") 

D) SE(B2 - "20"; "Sim"; "Não") 

 

13) Qual, das funções relacionadas nas alternativas abaixo, no contexto de sistemas operacionais, é 
mais crítica para evitar travamentos do sistema? 

A) Alocar memória para programas 

B) Armazenar dados permanentemente 

C) Aumentar a capacidade física de memória 

D) Criar conteúdo digital 
 

14) No PowerPoint, qual recurso permite que o apresentador tenha, entre outras informações, uma 
tela com notas e um preview do próximo slide sem que estas informações sejam mostradas na 
apresentação principal? 

A) Modo de Exibição de Notas 

B) Modo de Exibição do Apresentador 

C) Modo de Leitura Dinâmica e estruturada de tópicos 

D) Modo de Exibição de Modelos 
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15) Como você usaria a função CONT.SE no Excel para contar quantas vezes o valor '10' aparece em 
toda a coluna A? 

A) CONT.SE(A1:A10; "10") 

B) CONT.SE(A1:A10; "=10") 

C) CONTAR-SE(A:A; 10) 

D) CONT.SE(A:A; 10) 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

16) Segundo a Constituição Federal, são direitos sociais a educação, a saúde, a alimentação, o 
trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a segurança, a previdência social, a proteção à 
maternidade e à infância, a assistência aos desamparados. Assim assinale a alternativa correta são 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais: 

A) jornada de oito horas para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de revezamento, salvo 
negociação coletiva. 

B) repouso semanal remunerado, preferencialmente aos sábados. 

C) salário-família pago em razão do dependente do trabalhador independente de renda nos termos 
da lei. 

D) assistência gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até 5 (cinco) anos de idade em 
creches e pré-escolas. 

 

17) A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, com valor 
igual para todos, assim sobre direitos políticos, assinale a alternativa correta: 

A) se contar menos de dez anos de serviço, deverá afastar-se da atividade. 

B) se contar menos de dez anos de serviço, não deverá afastar-se da atividade. 

C) se contar mais de quinze anos de serviço, será agregado pela autoridade superior e, se eleito, 
passará automaticamente, no ato da diplomação, para a inatividade. 

D) se contar mais quinze de anos de serviço, será agregado pela autoridade superior e, se eleito, 
passará automaticamente, no ato da diplomação, para a inatividade. 

 

18) A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência, assinale a alternativa correta sobre administração pública: 

A) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, improrrogável. 

B) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma vez, por igual 
período. 

C) O prazo de validade do concurso público será de até três anos, prorrogável uma vez, por igual 
período. 

D) O prazo de validade do concurso público será de até três anos, improrrogável. 
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19) Com base na Carta Magna, a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios instituirão, no 
âmbito de sua competência, regime jurídico único e planos de carreira para os servidores da 
administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas, sobre os servidores públicos, 
assinale a alternativa correta: 

A) São estáveis após dois anos de efetivo exercício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso público. 

B) Como condição para a aquisição da estabilidade, é facultativa a avaliação especial de 
desempenho por comissão instituída para essa finalidade. 

C) Invalidada por sentença judicial a demissão do servidor estável, será ele reintegrado, e o eventual 
ocupante da vaga, se estável, reconduzido ao cargo de origem, sem direito a indenização, 
aproveitado em outro cargo ou posto em disponibilidade com remuneração proporcional ao 
tempo de serviço. 

D) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor estável ficará em disponibilidade, 
com remuneração integral ao tempo de serviço, até seu adequado aproveitamento em outro 
cargo. 

 

20) A lei estabelecerá o plano nacional de educação, de duração decenal, com o objetivo de articular 
o sistema nacional de educação em regime de colaboração e definir diretrizes, objetivos, metas e 
estratégias de implementação para assegurar a manutenção e desenvolvimento do ensino em seus 
diversos níveis, etapas e modalidades por meio de ações integradas dos poderes públicos das 
diferentes esferas federativas que conduzam a:     

I. Erradicação do analfabetismo; 

II. Estabelecimento de meta de aplicação de recursos públicos em educação como proporção do 
produto interno bruto. 

III. Melhoria da qualidade do ensino. 

IV. Formação para o trabalho. 

Assinale a alternativa correta: 

A) I e III 

B) III e IV 

C) I, III e IV 

D) I, II, III e IV 

 

21) Segundo a Constituição Federal, é dever do Estado fomentar práticas desportivas formais e não-
formais, assinale a alternativa incorreta: 

A) O Poder Judiciário só admitirá ações relativas à disciplina e às competições desportivas após 
esgotarem-se as instâncias da justiça desportiva, regulada em lei. 

B) O Poder Público incentivará o lazer, como forma de promoção social. 

C) A justiça desportiva terá o prazo máximo de sessenta dias, contados da instauração do processo, 
para proferir decisão final. 

D) A destinação de recursos públicos deve ser prioritária do desporto de alto rendimento. 
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22) A Constituição Federal prevê que “todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente 
equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se ao Poder 
Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras gerações”, 
sobre o meio ambiente assinale a alternativa correta: 

A) As condutas e atividades consideradas lesivas ao meio ambiente sujeitarão os infratores, pessoas 
físicas ou jurídicas, a sanções penais e administrativas, independentemente da obrigação de 
reparar os danos causados. 

B) As usinas que operem com reator nuclear deverão ter sua localização definida em lei estadual, 
sem o que não poderão ser instaladas. 

C) São disponíveis as terras devolutas ou arrecadadas pelos Estados, por ações discriminatórias, 
necessárias à proteção dos ecossistemas naturais. 

D) Aquele que explorar recursos minerais não se obriga a recuperar o meio ambiente degradado. 

 

23) Segundo a Constituição Federal, são considerados brasileiros os natos e os naturalizados, sobre 
nacionalidade, assinale a assertiva correta: 

A) Aos portugueses com residência permanente no País, se houver reciprocidade em favor de 
brasileiros, serão atribuídos os direitos inerentes aos estrangeiros. 

B) Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios não poderão ter símbolos próprios. 

C) Serão brasileiros naturalizados, os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes na 
República Federativa do Brasil há mais de quinze anos ininterruptos e sem condenação penal, 
desde que requeiram a nacionalidade brasileira. 

D) A lei poderá estabelecer distinção entre brasileiros natos e naturalizados, salvo nos casos 
previstos na Constituição. 

 

24) A lei orçamentária anual compreenderá: 

I. O orçamento fiscal referente aos Poderes da União, seus fundos, órgãos e entidades da 
administração direta e indireta, inclusive fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

II. O orçamento de investimento das empresas em que a União, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto. 

III. O orçamento da seguridade social, abrangendo todas as entidades e órgãos a ela vinculados, da 
administração direta ou indireta, bem como os fundos e fundações instituídos e mantidos pelo 
Poder Público. 

IV. Dispor sobre o exercício financeiro, a vigência, os prazos, a elaboração e a organização do plano 
plurianual, da lei de diretrizes orçamentárias. 

Assinale a alternativa correta: 

A) I e II 

B) I e III 

C) I, II e III 

D) I, II, III e IV 

 



8 

25) A política de desenvolvimento urbano, executada pelo Poder Público municipal, conforme 
diretrizes gerais fixadas em lei, tem por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das funções 
sociais da cidade e garantir o bem-estar de seus habitantes. Assinale a assertiva correta sobre o 
tema política urbana: 

A) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, obrigatório para cidades com mais de dez mil 
habitantes, é o instrumento básico da política de desenvolvimento e de expansão urbana. 

B) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, obrigatório para cidades com mais de vinte mil 
habitantes, é o instrumento básico da política de desenvolvimento e de expansão urbana. 

C) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, obrigatório para cidades com mais de trinta 
mil habitantes, é o instrumento básico da política de desenvolvimento e de expansão urbana. 

D) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, obrigatório para cidades com mais de quarenta 
mil habitantes, é o instrumento básico da política de desenvolvimento e de expansão urbana. 

 

26) A lei 14.133/2021, estabelece normas gerais de licitação e contratação para as Administrações 
Públicas diretas, autárquicas e fundacionais da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, Esta lei aplica-se: 

I. Locação. 

II. Compra, inclusive por encomenda. 

III. Contratos que tenham por objeto operação de crédito, interno ou externo, e gestão de dívida 
pública, incluídas as contratações de agente financeiro e a concessão de garantia relacionadas a 
esses contratos. 

IV. Contratações sujeitas a normas previstas em legislação própria. 

Assinale a alternativa correta: 

A) I e II 

B) I e III 

C) III e IV 

D) I, II, II e IV 

 

27) Segundo a Lei de licitações, caberá à autoridade máxima do órgão ou da entidade, ou a quem 
as normas de organização administrativa indicarem, promover gestão por competências e designar 
agentes públicos para o desempenho das funções essenciais à execução desta Lei. Assinale a 
alternativa correta sobre os requisitos: 

A) Sejam, obrigatoriamente, servidor efetivo ou empregado público dos quadros permanentes da 
Administração Pública. 

B) Tenham atribuições relacionadas a licitações e contratos ou possuam formação compatível ou 
qualificação atestada por certificação profissional emitida por escola de governo criada e 
mantida pelo poder público. 

C) É permitida a designação do mesmo agente público para atuação simultânea em funções mais 
suscetíveis a riscos, de modo a reduzir a possibilidade de ocultação de erros e de ocorrência de 
fraudes na respectiva contratação. 

D) Os requisitos não se aplicam aos órgãos de assessoramento jurídico e de controle interno da 
Administração. 
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28) A lei de licitações, traz algumas definições, assim assinale a alternativa correta: 

A) Sistema de registro de preços: documento vinculativo e obrigacional, com característica de 
compromisso para futura contratação, no qual são registrados o objeto, os preços, os 
fornecedores, os órgãos participantes e as condições a serem praticadas, conforme as 
disposições contidas no edital da licitação, no aviso ou instrumento de contratação direta e nas 
propostas apresentadas. 

B) Repactuação: forma de manutenção do equilíbrio econômico-financeiro de contrato consistente 
na aplicação do índice de correção monetária previsto no contrato, que deve retratar a variação 
efetiva do custo de produção, admitida a adoção de índices específicos ou setoriais. 

C) Órgão ou entidade participante: órgão ou entidade da Administração Pública responsável pela 
condução do conjunto de procedimentos para registro de preços e pelo gerenciamento da ata 
de registro de preços dele decorrente. 

D) Pregão: modalidade de licitação obrigatória para aquisição de bens e serviços comuns, cujo 
critério de julgamento poderá ser o de menor preço ou o de maior desconto. 

 

29) São modalidades de licitação: o pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo. 
Assim sobre o pregão, assinale a alternativa correta: 

A) Em licitação na modalidade pregão, o agente responsável pela condução do certame será 
designado pregoeiro. 

B) O pregão se aplica às contratações de serviços técnicos especializados de natureza 
predominantemente intelectual e de obras e serviços de engenharia. 

C) A concorrência e o pregão não seguem o rito procedimental comum. 

D) Pregão é a modalidade de licitação para alienação de bens imóveis ou de bens móveis inservíveis 
ou legalmente apreendidos a quem oferecer o maior lance. 

 

30) Uma das modalidades de licitação é a diálogo competitivo, sobre esse tema, assinale a 
alternativa correta: 

A) A Administração apresentará, por ocasião da divulgação do edital em sítio eletrônico oficial, suas 
necessidades e as exigências já definidas e estabelecerá prazo mínimo de 25 (vinte e cinco) dias 
úteis para manifestação de interesse na participação da licitação. 

B) A Administração deverá, ao declarar que o diálogo foi concluído, juntar aos autos do processo 
licitatório os registros e as gravações da fase de diálogo, iniciar a fase competitiva com a 
divulgação de edital contendo a especificação da solução que atenda às suas necessidades e os 
critérios objetivos a serem utilizados para seleção da proposta mais vantajosa e abrir prazo, não 
inferior a 30 (trinta) dias úteis, para todos os licitantes pré-selecionados na forma do inciso II 
deste parágrafo apresentarem suas propostas, que deverão conter os elementos necessários 
para a realização do projeto. 

C) O diálogo competitivo será conduzido por comissão de contratação composta de pelo menos 2 
(dois) servidores efetivos ou empregados públicos pertencentes aos quadros permanentes da 
Administração, admitida a contratação de profissionais para assessoramento técnico da 
comissão. 

D) A Administração poderá revelar a outros licitantes as soluções propostas ou as informações 
sigilosas comunicadas por um licitante sem o seu consentimento. 


